

Mircea Snegur – Doctor Honoris Causa al UTM

Pe 24 octombrie 2014, în finalul primei zile a simpozionului „Cucuteni 5000 REDIVIVUS: științe exacte și mai puțin exacte”, Senatul UTM a acordat titlul onorific de Doctor Honoris Causa primului Președinte al Republicii Moldova, dlui **Mircea Snegur**. Alegerea mediului cucutenian al simpozionului pentru această importantă misiune a fost deosebit de semnificativă: activitatea primului președinte se încadrează în istoria mai recentă a acestei părți de popor cu rădăcini adânci cucuteniene.

În *Laudatio* dedicat primului Președinte al Republicii Moldova, **Mircea Snegur**, prezentat de către acad. **Ion Bostan**, rectorul UTM a remarcat contribuția decisivă în obținerea suveranității și independenței Republicii Moldova, după ieșirea din URSS, și la dezvoltarea și consolidarea sistemului educațional universitar, promovarea valorilor naționale, grafiei latine, limbii române, simbolurilor de Stat.

S-a născut la 17 ianuarie 1940 în s. Trifănești, jud. Soroca, într-o familie cu străvechi rădăcini țărănești basarabene. În 1956 a absolvit școala medie din Frumușica, Florești, iar în 1961 – Institutul Agricol din Chișinău. De specialitate este agronom-savant și deține titlul de doctor în științe agri-



cole. A fost agronom și președinte de colhoz în s. Lunga, r. Florești, director al Stației experimentale pentru culturile de câmp, șef al Direcției principale știință agricolă a Ministerului Agriculturii, director general al Asociației științifice de producție „Selecția”, director al Institutului de cercetări științifice în domeniul culturilor de câmp din Bălți.

În 1981 se include în viața politică, activând în calitate de prim-secretar al comitetului raional Edineț; deputat în Sovietul Suprem al URSS; președinte al Sovietului Suprem al RSSM.

În momentul critic din august 1989, susține proiectul de lege care conferea limbii române dreptul de limbă oficială și revenirea la drapelul tricolor, fapt care i-a atras

simpatia moldovenilor și îl aduce în rândurile liderilor Mișcării de eliberare națională.

În 1990 a impus, împreună cu intelectualitatea care milita pentru dobândirea identității naționale, folosirea limbii române ca limbă oficială, dar și drapelul tricolor. Acest lucru i-a asigurat simpatia moldovenilor, care l-au votat liber ca președinte al țării. De numele

lui se leagă evoluția celor mai importante conflicte și evoluții geopolitice, de la dobândirea independenței și podurile de flori de la Prut, la războiul din Transnistria.

O descriere realistă a acestor timpuri dramatice pentru țara noastră, dar și a dramei sufletești prin care a trecut omul și politicianul Mircea Snegur și-a găsit reflectare în cartea „Labirintul destinului” în șase volume, apărută de sub tipar acum un an, pe 10 decembrie 2013, în care autorul Mircea Snegur a îmbinat amintirile personale cu documente și fapte reale din istoria modernă a Republicii Moldova. Această carte va contribui la cunoașterea istoriei noastre și a timpului pe care Președintele Mircea Snegur l-a trăit împreună cu cetățenii Republicii Moldova.

Pentru activitate prodigioasă profesională și politică i-au fost conferite numeroase distincții de stat și titluri onorifice: Ordinul „Insigna de Onoare” (1966), Medalia „Pentru Vitejie în Muncă” (1976), „Ordinul Republicii” (2000), Diploma „AD Honores” a Academiei Europene de Arte (1995), Diploma de Onoare și Medalia de Aur a Ordinului European de Merit (1995), este Doctor Honoris Causa al Universității Agrare de Stat din Moldova, Universității din Ankara, ULIM, AȘM, UCCM s.a.